



推行卓越服务 助力高质量发展

南华医院举行征文演讲比赛

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 朱嘉林 通讯员 袁云帆 邹艳) 近日,南华大学附属南华医院“推行卓越服务 助力高质量发展”主题征文演讲比赛圆满落幕。该院党委书记周玉生号召全院干部职工用实际行动做卓越管理的推行者、做卓越医疗的执行者、做卓越护理的践行者、做卓越人文的笃行者。

周玉生表示,此次征文演讲比赛旨在营造全院、全员参与卓越服务行动的氛围,进一步强化“人民至上、生命至上、健康至上、安全至上”,深化南华医院“以人为本、患者至上”的服务理念,不断提升患者满意度、职工幸福指数和社会赞誉度,努力让人民群众享有高质量的医疗服务。

周玉生表示,随着这次演讲比赛的落幕,南华医院卓越服务进入全面推行阶段,全院各部门各科室要创新开展“四个一”卓越服务行动。每个职能部门组织开展至少一项有较大影响力的围绕临床医技科室服务的新举措;每个职能部门完善至少一项优化服务工作的新流程;每个临床医技科室开展至少一项体现患者至上的服

务新方案;每名医务人员主动至少做一件让患者感动的“心”实事。

赛场上,来自全院各条战线的17名选手是各党支部经过层层选拔推荐的优秀代表,他们分别从“假如我是一名患者”、卓越管理、卓越医疗、卓越护理、卓越人文等5个方面,从不同的角度,结合生动的案例或自身的经历,向大家阐述了对卓越服务的认识、理解和做法。在比赛现场,还有一位特别的选手,他就是来自离退休党总支83岁高龄的刘振球老同志。他始终关心和支持医院的建设和发展,得知比赛的消息后第一时间报名参赛。他以《时间就是生命》为题,讲述了他在新疆工作期间的感人事迹,用艰苦奋斗生动诠释了“四个一切”的核工业精神,充分体现了老同志对南华医院的深厚感情和对核工业医疗事业的无比忠诚。

经过激烈角逐,第十一党支部刘小波摘得演讲赛的桂冠,第二党支部李欣、第三党支部刘洋分获二等奖,第九党支部汪瑜翔、第一党支部雷攀、第五党支部李娟分获三等奖,刘振球被授予特别奖。



演讲比赛现场。

微创换“心门” 患者获“心”生

近日,南华医院成功实施一例TAVR



手术中。



人工主动脉瓣膜。

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 朱嘉林 通讯员 谭剑凯 刘哲) 近日,南华大学附属南华医院副院长、心血管内科专业学科带头人马小峰教授带领结构性心脏病团队,成功为一位主动脉瓣重度狭窄的患者实施了经导管主动脉瓣置换手术(TAVR)。TAVR是心脏介入领域开创性的新技术,通过微创的方法置入人工主动脉瓣膜,目前主要用于高危的主动脉瓣重度狭窄患者,避免了开胸手术带来的身心痛苦。但由于技术门槛高、需多学科协作,目前省内仅少数医院可以开展该项手

术。72岁的蒋爷爷(化名)近一年来反复出现胸闷、呼吸困难,在当地医院被诊断为主动脉瓣重度狭窄,最近一个月病情急剧恶化,常规的抗心衰治疗效果欠佳,日常生活已严重受限。为求进一步诊治,家属经多方打听选择来到南华医院心血管内科。入院后完善心脏彩超及主动脉CTA检查,明确为二叶式主动脉瓣、主动脉瓣重度狭窄伴严重钙化。

主动脉瓣狭窄早期由于心脏的代偿可无明显症状,而患者一旦出现症状,病情将急转直下,2年内死亡率超过50%。更要紧的是,这种疾病目前在临幊上缺乏有效的药物治疗手段,唯一的办法就是尽早换瓣治疗。考虑到蒋爷爷年龄大、心脏功能差并伴有血小板减少,传统的开胸换瓣手术风险极高,经过多学科讨论及充分评估,决定为患者实施TAVR。

马小峰教授带领心血管内科结构性心脏病团队,在麻醉科、心胸外科、介入血管外科、重症医学科、放射科的支持和协助下,不到两个小时就将一枚人工主动脉瓣膜经股动脉途径植入蒋爷爷的心脏。术后,介入瓣膜定位准确、功能良好,瓣膜狭窄完全解除,主动脉跨瓣压差从110mmHg降至12mmHg,血流动力学参数立即改善。随着新瓣膜的植入,蒋爷爷也迎来了他的新生。

南华医院心血管内科将继续努力,致力于把TAVR打造成新的标志性优势技术之一,让更多的老年主动脉瓣疾病患者得到高水平的医疗服务,恢复健康,享受高质量的晚年生活。

衡阳晚报讯 (文/全媒体记者 朱嘉林 通讯员 刘艳宏 图/通讯员 杜柯 袁云帆) 日前,由南华大学附属南华医院纪委主办,医院党委办、院工会、院团委协办的“南华医院廉洁文化作品评选”作品展正式开展。此次作品展览共展出书法类、绘画类、剪纸压花类、摄影类、手工艺品类等各类作品43幅。

一幅幅精美的作品,吸引观看者驻足欣赏。“这幅摄影作品拍得真棒,主题特别突出!”“快看这边,书法功力真是深厚啊!”大家面对展出的作品都是称赞有加。该院纪委书记杨伟军观看后说:“廉洁文化作品展览是南华医院建设清廉医院‘十大’举措之一,开展廉洁文化作品征集评比活动是为了促进清廉医院建设,倡导廉洁文化,在全院,在工作、生活和家庭中推动形成一种积极、健康向上的新风尚。举办这样的展览,能教育和引导大家增强廉洁自律意识,守住为人、做事的基准和底线。”

本次廉洁文化作品展不仅丰富了干部职工的文化生活,充分展示出医院健康向上的精神面貌和浓郁的廉洁文化气息,也使大家在美的享受中受到廉洁教育。



作品展现场。

笔墨飘清香
南华医院举办廉洁文化作品展
丹青书廉洁